

# 胡同滑雪赛让滑雪走进城市

本报记者 李晓洁

一条技巧滑雪赛道，一群单板滑雪爱好者，一场以热爱为名的滑雪比赛，在北京朝外年轻力中心室外广场，新赛季近日率先在北京街头巷尾“开板”。

Burton胡同比赛是其2021年发起的单板滑雪街区铁杆赛，比赛面向民间滑手，各路滑雪爱好者可以在这里尽情“撒欢儿”，一起感受单板滑雪的魅力。从高坡起点冲下，跃上铁杆等难度道具，顺利滑过铁杆稳稳落地，更有挑战者在空中做起空翻动作，30位选手现场的精彩表现获得观众阵阵欢呼。

比赛当天，北京冬奥会冠军苏翊鸣、滑雪风格独树一帜的美国滑手卢克·参演过多部电影的高难度单板滑雪动作挑战者格蕾丝在比赛开始前也一起踏上雪板，为现场观众带来一次次精彩滑行动。

## 中国山地自行车获两个巴黎奥运席位

(上接第一版)

夺冠背后，两位队员感受最深的是团队力量。“特别感谢整个团队，我们从驻地到赛场来回四个小时车程，团队工作人员从早上忙到晚上，帮我们准备器材，为我们做好保障，才能让我们取得优异的成绩。”李洪凤感慨道。

队友们在赛场上的相互支撑，更是夺取成功的强大基础。以女子组为例，中国队共派出李洪凤、马彩霞、王辉艳、杨毛措、伍志帆五人参赛。尽管由于前期中国队国际比赛参赛较少，积分劣势明显，在出发排位上处于严重不利位置，但是五位姑娘积极进取、敢打敢拼，充分发挥出自己的能力优势，包揽了前五名。男子成年组比赛中，中国队派出吕先景、米久江、袁金伟、陈科宇、陈礼云、何学辉六人参赛。其中米久江是新科亚运会男子组冠军，中国男队除了面临与女队相同的不利出发劣势外，还遭到主要对手日本、哈萨克斯坦运动员的强力挑战。经过近一个半小时的激烈争夺，中国队依靠吕先景、袁金伟、米久江三人的密切配合和奋力拼搏，力压对手取胜，包揽前三名，另外三名选手分列第四、第六和第十名。值得一提的是，在赛前准备会上，多次参加亚锦赛的李洪凤为大家传授参赛经验，中国队员纷纷表示将以夺取资格为己任，团结一致，祖国荣誉高于一切。

领队彭海波表示，本次山地自行车项目参加亚锦赛是依托于中自协与贵州省体育局共建的国家队项目。“在过去一年中，来自贵州、云南、安徽、山东、青海的运动员、教练员共同训练参赛。所有队员顽强拼搏，团结一致，以夺取巴黎奥运会参赛席位为主要目标，展示了中国自行车运动员的精气神。”

(上接第一版)

二是传统优势项目继续巩固。赛场上，田径、游泳、乒乓球、轮椅击剑、举重、羽毛球、自行车、射箭等传统优势项目持续发力，摘金夺银，取得182枚金牌，占代表团金牌总数的85%。三是首次参赛项目有所突破。在首次列入亚残运会比赛项目的皮划艇、跆拳道两个项目上，我国分别有金牌入账。草地掷球和围棋是两个非奥项目，我国初次组队参赛，取得7枚草地掷球项目金牌、1枚围棋项目金牌。四是小荷崭露尖尖角。19岁的浙江姑娘蒋裕燕，报名参加8个项目比赛，取得多枚奖牌。今年13岁的团里最小的运动员杨亦潇虽然在国际象棋比赛中首战失利，但仍坚定表示“我的目标就是要争取好成绩”。22岁的游泳运动员郭金城被网友亲切称为“中国飞鱼”，在冲刺阶段以头撞壁，体现了追求胜利的坚强决心。五是集体项目取得重点突破。4个集体项目7支队伍中，5支队伍获得金牌。轮椅篮球队、坐式排球女队蝉联冠军。盲人门球男女队年轻队员扛起大旗，决赛大比分战胜曾经的对手日本队，取得冠军。盲人足球决赛点球战胜伊朗队，获得冠军。六是运动员展现良好精神风貌。游泳颁奖现场

这是一场不分性别、不分年龄的比赛。高女士的两个孩子都是单板滑雪爱好者，哥哥在幼儿园时走进雪场，如今已是一名初二学生，在当天的比赛中享受滑雪乐趣。而弟弟年纪还小，但也开始了单板滑雪练习。

因为北京冬奥会，滑雪运动在中国热度大增，特别是单板滑雪带来的酷炫风格更是吸引了大批年轻人参与其中。“夏天我们带着孩子在室内滑雪场滑雪，冬天就去崇礼。”高女士说孩子因为各种比赛活动认识了一群志同道合的朋友。

来自美国的丹尼是单板滑雪界的明星人物，当天他作为裁判之一来到比赛现场，“很高兴看到这么多观众来到现场参与活动，我2006年第一次来中国，当时中国只有几个滑雪场，经过多年发展，单板滑雪在中国有很高的上升势头。”现场观众小周特地从新

## 全国健身气功·八段锦交流比赛大会以赛会友

本报讯 10月28日至29日，第六届全国健身气功·八段锦交流比赛大会在京举办。比赛吸引了来自全国15个省、区、市以及澳门的近300名健身气功爱好者报名参赛。

本届比赛竞赛组别更加丰富，参与方式更为便捷，为不同地区、不同性别、不同年龄段、不同水平的习练者提供了交流展示的平台。本届比赛继续秉承“赛训结合”的理念和传统，设置“名师讲座”环节。在比赛之余，大赛裁判长、北京体育大学副教授、世界武术冠军刘晓蕾为参赛选手进行了健身气功·八段锦提升培训，让习练者“知其然，更知其所以然”，避免因错误的习练方式造成损伤。

孝老敬老是中华民族的传统美德。为进一步加大服务基层力度，为社区老人送温暖送健康，组委会特别选派专家走进房山区拱辰街道开展“九九重阳”全民健身健身气功敬老志愿服务(北京站)活动，宣传科学健身理念，普及科学健

疆来到北京，为的就是能现场看到偶像苏翊鸣滑雪。也正是因为北京冬奥会和“带动三亿人参与冰雪运动”的号召让她爱上了滑雪。

“非常开心因为北京冬奥会让很多人、特别是小朋友去尝试单板滑雪。希望大家能在安全的情况下享受滑雪，让它融入到生活中。我从小就是看着我的偶像成长起来的，我认为这就是单板滑雪带给我最重要的一点，它让我与偶像坐在一起，完成更多更高的目标。”苏翊鸣口中的偶像就是著名的单板滑雪选手马克·麦克莫里斯。

马克说这是他第十三次来到中国，很高兴看到单板滑雪在中国有了快速的发展，“在北京我登上了领奖台，我非常享受北京冬奥会的时光。我也很感谢因为我的影响让更多人爱上单板滑雪，大胆走出家门和朋友们一起享受快乐时光就是最重要的事。”他说道。

身知识，传授科学健身方法。

健身气功是一项融合了中华优秀传统文化和现代运动理念的传统体育项目。为了更好地推广这项运动，本届比赛依托北京健身汇微信小程序特别开发了健身气功AI智能测试系统，率先上线健身气功·八段锦线上测试功能，让健身气功爱好者即便不参加比赛也能够学习健身气功，同时可以检验自己的学习效果。此外，本届比赛还通过北京市全民健身元宇宙开发应用实验室体育元宇宙平台限量发售《八段锦古籍图谱》《八段锦图谱》《八段锦卷轴》《八段锦百问百答》数字藏品。每件藏品拥有唯一编码，可以永久存证，不仅具有收藏价值，而且还可兑换对应书籍。

本届交流比赛大会由国家体育总局健身气功管理中心、中国健身气功协会、北京市体育局、北京市房山区人民政府共同主办。

(林 剑)



10月29日，在德国法兰克福举行的2023世界乒乓球职业大联盟(WTT)法兰克福冠军赛女单首轮比赛中，中国选手陈梦以3比0战胜泰国选手素他西尼·沙亚塔布，晋级十六强。图为陈梦在比赛中回球。新华社记者 张帆摄

出现暖心一幕，冠军黄显全主动邀请对手并蹲下合照。上海田径运动员王彦章当选亚洲残奥委会运动员委员会委员，提高在国际组织中的话语权。从文明参赛、团结友谊方面看，我国运动员所表现出的文明风尚，为中国体育代表团的良好形象增光添彩。在赛场上，运动员尊重裁判、尊重对手、遵守规则，胜不骄，败不馁；在赛场下，全团人员主动交流、热情友好，向亚洲人民展示中国社会发展和文明进步的良好形象。

### 大爱无声 创造精彩

杭州亚残运会主新闻发言人陈卫强用“大爱无声”四个字总结介绍杭州亚残运会各项工作。

他表示，这次亚残运会杭州所展现的是一种大爱，大爱无声，体现在所有工作的每一个细节当中，就如同桂花一般：“花开无声，细嗅浓烈。”

这种大爱体现在全城无障碍设施环境打造上，杭州开展了迎亚残运无障碍环境建设三年行动，亚残运村、场馆、商场、机场等重要地点，均针对残疾人运动员进行了无障碍设施适应性改造，确保他们实现全程无障碍，保证

赛时的舒适体验感。这种大爱体现在无微不至的志愿服务上，机场的迎宾员、亚残运村陪护床位志愿者、各种场合的语言翻译助手、赛场上的引导服务等。这种大爱体现在杭州市民乃至全国人民的热情参与上，“两个亚运，同样精彩”，亚残运会与亚运会一样，在每个比赛现场，观众的持续掌声和热情欢呼，是对全体残疾人运动员奋力拼搏的回应和支持。

这种大爱体现在科技助残上，火炬传递中智能导盲犬的引导，开幕式上智能仿生手点燃主火炬，AI手语翻译官“小莫”等。正是在这种温馨贴心的服务下，来自亚洲44个国家和地区的全体残疾人运动员彼此拉近了距离，增进了感情，彰显了杭州的温度和大爱。

### 宝贵遗产 惠民利民

陈卫强介绍，目前，杭州已经开始部署亚残运会比赛场馆的赛后利用，将更大力度推动残疾人体育设施建设，让更多残疾人能够享受体育运动。在城市侧将继续打造无障碍环境，在生活上给残障人士带来便利。

### 射击亚锦赛刘锐夺冠

## 中国女子25米手枪获得巴黎奥运资格

本报讯 当地时间10月28日在韩国昌源进行的射击亚洲锦标赛女子25米手枪比赛中，中国选手刘锐获得冠军，并拿到该项目一个巴黎奥运会资格。

本届亚锦赛女子25米手枪比赛，中国队派出刘锐、冯思璇、赵楠3位选手参赛，资格赛过后，3位中

### 短道速滑世界杯第二站

## 中国队再夺混合团体接力金牌

本报讯 加拿大当地时间10月28日，2023—2024赛季国际滑联短道速滑世界杯第二站在加拿大蒙特利尔结束首个决赛日争夺。在混合团体接力决赛中，中国队以2分37秒348的成绩率先冲线，继上一站之后再次夺得该项目金牌。在男子500米A组决赛中，中国选手刘少林获得银牌，林孝俊收获一枚铜牌。

在当天的混合团体接力半决赛中，公俐、王晔、刘少林、孙龙滑出2分38秒855的成绩，以小组第一的身份晋级。中国队在决赛派出王晔、公俐、孙龙、林孝俊四人。比赛

## 中国中学生击剑锦标赛武汉“亮剑”

本报讯 第十四届中国中学生击剑锦标赛日前在湖北武汉五环体育中心体育馆举办，共有来自全国309所学校的1000多名选手参赛。

本次比赛为期3天，共设初中、高中组男子女子花剑、重剑、佩剑个人及团体项目，采用中国击剑协会翻译审定的最新国际剑联竞赛规则。

赛场上，站在剑道上的双方选手你攻我防，手中的细剑时而刺出、

## 穿越丹霞山50公里徒步赛举行

本报讯 由广东省韶关市人民政府主办的“农行杯”第十六届穿越丹霞山50公里徒步赛日前在丹霞山南门举行。来自广东、湖南、广西等地的3万余名徒步爱好者共同开启徒步之旅。

丹霞山徒步赛创办于2008年，至今连续举办十六届，已成为粤港澳大湾区乃至中外徒步爱好者每年翘首以盼的大型群众性体育赛事，并成功入选广东省十大国内品牌赛事和广东省体

## 粤港澳大湾区咏春拳交流大会深圳举办

本报讯 由深圳市委宣传部、深圳市文化广电旅游体育局主办、深圳市武术协会承办的2023年粤港澳大湾区(深圳)咏春拳交流大会日前在深圳罗湖体育馆举办。本届交流大会吸引了来自粤港澳大湾区及周边城市62支代表队，约700名运动员参会。

开幕式进行了深圳醒狮队、咏春桩、集体武术、少儿咏春拳套路

国选手均顺利跻身决赛。资格赛总成绩计为团体成绩，3位中国选手以1760环拿到该项目团体冠军。

个人决赛开始后，刘锐的发挥更加稳健，以37中的成绩获得冠军，同时为中国射击队拿到该项目一张2024年巴黎奥运会入场券。(唐建华)

开始后，荷兰队率先抢得第一位，中国队采取跟滑战术。比赛还剩两圈时，孙龙与林孝俊交接棒，后者凭借出色的个人能力切入内道，成功实现超越并最终登顶。荷兰队和意大利队分别摘得银牌和铜牌。

男子500米争夺异常激烈，决赛在刘少林、刘少昂、林孝俊和两位东道主选手之间展开。最后一圈刘少昂果断冲刺，但被加拿大选手史蒂文·杜博伊斯阻挡撞出，最终刘少林以40秒420获得银牌，林孝俊以40秒580获得铜牌，金牌被另外一位东道主选手皮埃尔·吉尔斯收入囊中。(李晓洁)

时而挑起，进攻、对峙、防守等战术复杂多变……展现了击剑运动的独特魅力。

近年来，击剑运动在武汉的发展势头良好，武汉市击剑协会大力推进击剑项目进校园，目前在全市已有20余所中小学开展了击剑项目，击剑俱乐部有36家，常年参加训练的约4万余人，其中在协会注册的运动员已超过1万人。

(邹丽 方磊)

育产业示范项目。

近年来，韶关市依托优良的生态环境和深厚的人文底蕴，大力推动“体育+旅游”融合发展，以创全省一流、有国内影响力的品牌赛事活动为出发点，分级分类打造户外运动精品赛事，持续擦亮“户外运动天堂”名片。接下来，韶关还将举办丹霞山马拉松赛等一系列体育赛事活动，把户外运动赛事打造成文化旅游体育融合发展的典范。

(黄心豪)

等表演。邀请赛中，运动员们以精湛的技艺和饱满的热情展示了咏春拳的独特魅力。他们在赛场相互切磋，互相学习，用实际行动诠释了中华武术的博大精深。

咏春文化交流会则聚焦粤港澳大湾区咏春武术发展前沿，专家不仅分享学术观点，而且为粤港澳大湾区武术事业发展建言献策。

(黄心豪)

## 曹基同志逝世

本报讯 中国共产党党员，原国家体委审计局局长曹基同志，因病医治无效，于2023年10月23日2时在北京逝世，享年87岁。

曹基同志是北京通县人。1936年7月出生，1954年7月参加工作，1956年10月加入中国共产党。1954年7月至1954年9月，为北京市图书馆干部；1954年9月至1964年3月，为北京三建、六建公司干部；1964年3月至1970年1月，开展体育赛事、培训、会展等活动；8个专业场馆将引进相关专业队伍作为训练基地；8所高校场馆主要面向校内教育教学开放。

1973年1月至1978年2月，任北京三建公司“七二一”工科大学党支部书记；1978年2月至1990年4月，任北京市体委计划行行政处副处长、处长；1990年4月起担任原国家体委工作，历任原国家体委标管处处长、原国家体委计划司副司长、原国家体委审计局副局长、局长等职。1997年4月退休。根据曹基同志生前遗愿及家属意见，丧事从简，不举行遗体送别仪式。曹基同志的遗体已于2023年10月25日在北京八宝山殡仪馆火化。